



# 特朗普研切斷烏克蘭軍援

## 澤連斯基難與白宮修好 下台概率增加

### 美國對烏援助情況

● 根據德國基爾研究所數據，2022年2月24日俄烏衝突全面爆發以來，美國向烏克蘭提供了1190億美元的軍事和軍人援助，歐洲國家為烏克蘭提供了1380億美元援助。

● 過去三年，五角大樓累計向烏克蘭提供了70多筆軍事援助，總價值338億美元。除了從國防部武器庫調撥，美國還根據「烏克蘭安全援助倡議」向烏方提供了332億美元，該計劃提供的資金只能用於直接從美國國防公司購買武器。



▲2月28日，澤連斯基（左）在白宮與特朗普（中）和美國副總統萬斯（右）爆發激烈罵戰。路透社

美國總統特朗普與烏克蘭總統澤連斯基之間的白宮罵戰造成嚴重後果。美媒披露，特朗普當地時間3日將召集一眾官員開會，研究「暫停或取消美國對烏克蘭軍事援助，其中包括拜登政府期間批准並已付款的最後一批彈藥和裝備」。與此同時，特朗普的盟友紛紛暗示，如果烏克蘭仍想與美國談判並達成協議，澤連斯基「應該辭職」。

【大公報訊】在美烏領導人2月28日因激烈爭吵不歡而散後，美國政府加大對烏克蘭施壓力度。一名美國高級官員當天稍晚透露，美國政府正在考慮「暫停所有正在進行的對烏武器（運輸）」。

此舉將影響運往烏克蘭的雷達、裝甲車輛、彈藥和導彈等。最新消息稱，特朗普當地時間3日將召集國務卿魯比奧和國防部長海格塞斯等人開會，研究並可能對烏克蘭採取一系列措施，涉及暫停或取消對烏軍援，其中包括「拜登政府期間批准並已付款的最後一批彈藥和裝備」。

事實上，當美烏領導人2月28日在白宮會面之際，距離五角大樓宣布向烏克蘭提供新一輪武器已經過了50天，而特朗普政府對於向基輔提供更多武器幾乎隻字不提。

過去三年，五角大樓累計向烏克蘭提供了70多筆軍援，總價值338億美元，其中包括超過300萬枚155毫米炮彈、數萬枚火箭彈和反坦克導彈、數千枚防空導彈、數千輛裝甲車和數十輛坦克。除了從國防部武器庫調撥軍備外，美國還根據「烏克蘭安全援助倡議」向烏方提供了332億美元，該計劃提供的資金只能用於直接從美國國防公司購買武器。

### 美烏關係最糟糕的時刻

根據五角大樓的資料，美國國會授權從國防部庫存



▲烏克蘭總統澤連斯基（左）、英國首相斯塔默（中）和法國總統馬克龍（右）2日在倫敦會面。路透社



▲烏克蘭軍人在頓涅茨克地區向俄軍陣地發射榴彈炮。法新社

中撥出的軍事物資還剩約38.5億美元；烏克蘭向美國國防公司採購的最後一批武器將於未來6個月內交付。

除停止提供武器外，特朗普政府官員透露，在上周的白宮罵戰之後，特朗普可能還會停止向基輔提供的間接支援，包括其他類型的軍事援助、情報分享、訓練烏軍士兵和飛行員，以及位於德國美軍基地負責協調國際援烏工作的機構可能也將停止運作。

分析人士指出，這是烏克蘭危機全面升級以來，美烏關係最糟糕的時刻。澤連斯基試圖「以礦產換安全」未果，烏克蘭不僅面臨「美國斷供」，他個人也可能隨時「出局」。

美國總統國家安全事務助理華爾茲2日稱，美國需要的是能與美國和俄羅斯打交道，並最終結束這場危機的領導人；如果澤連斯基的個人動機或政治動機明顯與結束烏克蘭危機相悖，那就是「一個很嚴重的問題」。美國國會眾議院議長約翰遜也表示，澤連斯基「需要恢復理智，並帶著感激回到談判桌，否則就讓其他人來領導烏克蘭」。

### 澤連斯基：能挽救與特朗普關係

被問及是否會辭職時，澤連斯基2日強調，烏克蘭總統只能由烏克蘭人民選擇，但他願意用自己的總統職位換取烏克蘭加入北約，他重申這將是烏克蘭最好的安全保障。

雖然澤連斯基仍未就爆發激烈爭執向特朗普道歉，但他的姿態已明顯放軟，稱要與美方繼續對話，願意繼

續簽署美烏礦產協議。他相信自己能夠挽救與特朗普的緊張關係，但他認為接下來的談判需要閉門進行。

《華爾街日報》指出，澤連斯基想修復與白宮的關係，但面臨巨大障礙。當地時間3日，美國總統國家安全事務助理華爾茲表示，白宮並未看到烏克蘭總統澤連斯基願意做出結束俄烏衝突所需的妥協，澤連斯基顯然還沒有準備好討論和平。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫3日表示，特朗普與澤連斯基爭吵是史無前例的事件，這一事件表明澤連斯基不願接受現實，且「完全缺乏外交能力」。

（綜合報道）



▲烏克蘭扎波羅熱地區一個社區遭俄軍無人機襲擊起火。美聯社

## 歐洲內訌嚴重 調停俄烏衝突難成事

【大公報訊】綜合BBC、路透社報道：多個歐洲國家和加拿大的領導人2日在英國倫敦就烏克蘭危機等問題舉行峰會。英國首相斯塔默在會後宣布支持烏克蘭的四項措施。法國總統馬克龍當天稱，法國與英國聯合提出了一項為期一個月的俄烏部分停火協議；但英國國防大臣3日表示，馬克龍提出的方案並未得到英國認可。

斯塔默2日會後宣布，支持烏克蘭的四項措施：繼續向烏方提供軍援，並對俄羅斯施加經濟壓力；實現持久和平必須確保烏克蘭的主權和安全，烏克蘭必須參與和談；達成和平協議後，繼續加強烏克蘭的防禦能力；建立一個致力於捍衛烏克蘭和平協議並保證和平的聯盟。

不過，英國未邀請拉脫維亞、立陶宛和愛沙尼亞

參加此次峰會，這讓三國極為不滿。有匿名外交人士表示：「我們不僅被美國出賣，也被英國和法國出賣。」上述波羅的海三國被視為反俄立場強硬。

法國總統馬克龍2日稱，已與英國聯合提出一項為期一個月的俄烏部分停火協議，主要針對空、海以及能源基礎設施，但不包括地面停火。烏克蘭總統澤連斯基隨後表示，他「知道一切」，但未進一步表態。

然而，主管武裝部隊事務的英國國防副大臣波拉德3日稱，英法尚未就俄烏「部分停火一個月」達成「任何協議」，馬克龍2日提出的方案「不是我們（英國）目前認可的計劃」。

針對歐洲精心編排的「團結秀」，俄羅斯國家杜馬國際事務委員會主席斯盧茨基稱，在美烏總統鬧翻後，這次「零成果」的峰會挽救不了澤連斯基。

## 以色列阻援助物資進加沙捱轟

【大公報訊】綜合半島電視台、美聯社報道：以色列2日起暫停一切人道主義援助物資進入加沙地帶，引發外界批評。包括埃及、卡塔爾、沙特等在內的多國譴責以色列，稱此舉違反國際人道主義法，恐導致加沙戰火重燃。

以色列總理辦公室2日發表聲明稱，自即日起暫停允許一切物資進入加沙。根據以方聲明，作出上述決定原因是加沙停火協議第一階段換俘已完成，且哈馬斯拒絕接受美國中東問題特使威特科夫提出的臨時停火方案。

以色列外長薩爾指出，哈馬斯不能無條件獲得貨物供應，未來的談判必須與釋放人質掛鉤。他還稱美國也理解以色列的做法。

哈馬斯方面表示，以色列暫停人道主義援助進入加沙的決定是「勒索」和「戰爭罪」，呼籲國際社會向以色列施壓，終止其「懲罰性和不道德的措施」。

聯合國秘書長發言人2日發表聲明稱，

聯合國秘書長古特雷斯呼籲立即恢復向加沙提供人道主義援助，並防止當地再次陷入敵對狀態。他敦促各方保持最大限度克制，尋找通向下一階段停火協議的道路。

約旦外交部發言人表示，以色列政府的決定可能導致加沙重燃戰火，以色列必須停止將飢餓作為武器，攻擊受圍困的無辜巴勒斯坦人。卡塔爾也譴責以色列此舉，認為其公然違反停火協議和國際人道主義法。



▲加沙北部大片建築物已淪為廢墟。法新社

## 美國今起向加墨加徵關稅

【大公報訊】綜合霍士新聞、法新社報道：美國商務部長盧特尼克2日表示，美國將如期於4日向加拿大和墨西哥加徵關稅，但具體稅率將由總統特朗普決定。美媒稱，關稅稅率可能會按不同商品有所區別，也可能低於之前所說的25%。

盧特尼克稱，儘管芬太尼繼續流入美國，但加拿大和墨西哥在確保與美國的邊境安全方面做得還算不錯，因此，4日對加墨兩國加徵關稅的稅率將由特朗普及其團隊來決定，「情況仍有變數」。

墨西哥總統辛鮑姆3日表示，加徵關稅的最終決定權在美方手中，但墨西哥也已做好應對準備。她還稱與美國就關稅的溝通進行順暢，也就安全、貿易等議題進行了溝通，但是需要耐心。

「股神」巴菲特日前罕見公開評論特朗普的關稅政策，他認為懲罰性關稅可能引發通脹加劇和傷害消費者，並表示加徵關稅某種程度上是「戰爭行為」。在特朗普第一個任期時，巴菲特曾警告，特朗普的激進貿易措施可能為全球帶來負面後果。

中國外交部發言人林劍3日表示，貿易戰、關稅戰沒有贏家。吹滅別人的燈，並不能讓自己更光明。各方

都應遵守世貿組織規則和市場經濟原則，通過平等和相互尊重的對話與協商解決各自關切，共同應對單邊主義和貿易保護主義。中方將採取一切必要措施堅定維護自身正當利益。



▲美國將於4日向加拿大和墨西哥加徵關稅。圖為工人在墨西哥一間電子廠工作。法新社